



# Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.xs.uz/ru • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 29 октября 2019 года, № 223 (7422) Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт

## БУДЕТ ВНЕДРЕНА НОВАЯ СИСТЕМА ОБЕСПЕЧЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ ЖИЛЬЕМ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 28 октября провел совещание по вопросу обеспечения населения жильем и развития ипотечного рынка.

Следует напомнить, что 21 октября 2016 года Президент Республики Узбекистан принял постановление «О Программе по строительству доступных жилых домов по обновленным типовым проектам в сельской местности на 2017–2021 годы», месяц спустя — 22 ноября того же года — «О мерах по реализации Программы по строительству и реконструкции доступных многоквартирных домов в городах на 2017–2020 годы». В соответствии с этими документами широкомасштабная социальная работа охватила и села, и города страны. Повсеместно развернулось масштабное строительство жилья.

В 2016 году в сельской местности было построено 13 тысяч домов в рамках государственных программ, частным сектором — многоквартирных домов на 13 тысяч 189 квартир. На эти цели было направлено 4 триллиона 330 миллиардов сумов. В 2017 году в рамках государственных программ возведено почти 29 тысяч единиц жилья, в том числе 20,3 тысячи — в селах и около 8,5 тысячи — в городах. Вместе с тем предпринимателями построены многоквартирные дома на более чем 16 тысяч квартир. В общей сложности было возведено почти

45 тысяч домов на сумму 6,2 триллиона сумов. В прошлом году масштабы строительной работы расширились. В рамках государственных программ построено 42,2 тысячи единиц жилья, в том числе 25,3 тысячи — в селах и почти 17 тысяч — в городах, частным сектором возведены многоквартирные дома на 19,7 тысячи квартир. На строительство почти 62 тысяч домов было направлено 12 триллионов 130 миллиардов сумов. За минувший период 2019 года возведено почти 30 тысяч домов в рамках государственных программ, включая более 15 тысяч — в сельской местности и около 15 тысяч — в городах, предпринимателями построены многоквартирные дома на 19,5 тысячи квартир. На строительство в общей сложности 49,5 тысячи домов направлено 12 триллионов 24 миллиарда сумов. По расчетам, для полного удовлетворения потребности населения в жилье необходимо ежегодно строить 145 тысяч квартир. На это требуется почти 30 триллионов сумов, что составляет более 23 процентов Государственного бюджета.

Естественно, выделение значительной части Государственного бюджета на одну лишь жилищную сферу нецелесообразно. Более того, без участия частного сектора государству сложно полностью обеспечить потребность населения в жилье. В связи с этим на совещании обсуждены вопросы поэтапного внедрения рыночных механизмов в систему ипотечного кредитования, повышения роли частного сектора в жилищном строительстве. Новая система предусматривает порядок, в соответствии с которым возведение многоквартирного жилья будет осуществляться субъектами предпринимательства. Государством будет выделяться земля, а также средства банкам для ипотечных кредитов. Будут приняты необходимые меры по недопущению роста цен на жилье и обеспечению его доступности. Так, начиная с 2020 года 16 тысячам семей из бюджета будут выделены субсидии на внесение начального взноса и оплату процентов по кредиту. Посредством субсидий заемщикам будут покрываться 10 процентов начального взноса, а также проценты по кредитам в части, превышающей 12 процентов в городе Ташкенте и 10 процентов в остальных городах. Эта новая система будет внедрена

в качестве эксперимента в Андижанской, Наманганской, Ферганской, Бухарской, Самаркандской, Ташкентской областях и в городе Ташкенте. В остальных регионах сохранится действующая система, она будет конкурировать с новой. На совещании подвергнуто критике отсутствие четких критериев отбора реально нуждающихся в жилье семей, наличие злоупотреблений в этой процедуре. Ответственным лицам поручено разработать прозрачные критерии отбора малообеспеченных семей, формирования постоянных рабочих комиссий в районных (городских) отделах Министерства экономики и промышленности. В состав комиссий должны входить представители банков, финансов, налоговых, махаллинских и других ведомств, вопрос выделения домов должен решаться путем широкого общественного обсуждения, отмечалось на совещании. Отдельное внимание уделено реформированию жилищного строительства в сельской местности. Чтобы и в этой сфере были конкуренция и, как следствие, качество, функция заказчика будет поэтапно передана от инжиниринговой компании «Кашлок курилиш инвест» частному сектору. В 2020 году 8 тысяч из 12 тысяч домов будут построены по действующему порядку, остальные четыре тысячи — частным сектором. Министерству финансов, Министерству экономики и промышленности поручено разработать новый порядок строительства жилья частным сектором. Отмечена необходимость широкого использования инновационных строительных материалов для снижения стоимости и повышения качества жилья. К примеру, использование газобетона и пенобетона вместо кирпича позволит восьмикратно снизить расход газа при производстве и пятикратно увеличить теплоемкость. На совещании рассмотрены также вопросы совершенствования градостроительных норм, подключения возводимых в селах домов к инженерным коммуникациям, предотвращения самовольного строительства жилья на посеваемых площадях, усиления охраны таких участков, поставлены соответствующие задачи. По обсужденным на совещании вопросам заслушана информация ответственных лиц и определены приоритетные задачи на перспективу.

УзА.

### В мире о нас

## Турпотенциал и ремесленничество Узбекистана представлены на «Luxury Symposium-2019» в Индии

В индийской столице состоялось престижное мероприятие «Luxury Symposium-2019», в котором Узбекистан выступил в качестве страны-партнера.

THE LUXURY SYMPOSIUM 2019  
Branding India Globally

Организаторами мероприятия стали некоммерческий фонд «Luxury League», основателем которого является известный индийский дизайнер и посыл по культуре и туризму Узбекистана в Индии Риту Бери, и посольство нашей страны в Дели. На форуме Узбекистан был представлен солидной делегацией в числе представителей Самарканда, Намангана, Хорезма и Бухары. За два дня мероприятия узбекскую экспозицию посетили тысячи гостей. Они смогли ознакомиться с культурно-туристическим потенциалом регионов нашей республики, образцами работ ремесленников, представителями ассоциацией «Хунарманд», а также более чем ста отечественными брендами тканей и одежды. «The Luxury Symposium-2019» проходил в двух форматах — выставки стендами национальных производителей и брендов, а также в виде дискуссионного форума, в котором приняли участие члены правительства Индии, высокопоставленные персоны, послы, творческие деятели разных стран и СМИ. Почетными гостями мероприятия стали министр дорожного транспорта и автомобильных дорог и министр микро-, малых и средних предприятий Н. Гаджари, министр по делам культурных меньшинств М. Накви, министр развития навыков и предпринимательства М. Пандей, министр здравоохранения и социального обеспечения, министр науки и технологий Х. Вардхан. Среди участников симпозиума были также депутаты парламента Индии, представители правительства штатов, видные индийские и зарубежные культурные и общественные деятели. С узбекской стороны в дискуссиях участвовали посол Узбекистана в Индии Ф. Арзиев, заместитель председателя Государственного комитета по

развитию туризма У. Азамов, заместитель хокима Самаркандской области Б. Нуруллаев, заместитель хокима Хорезмской области Т. Давлетов. Спикеры отметили активно развивающиеся отношения между Узбекистаном и Индией и обсудили важность сохранения и продвижения культурного наследия. Учитывая огромное внимание, которое уделяется в Узбекистане сохранению культурного наследия, а также большой туристический потенциал страны, организаторы мероприятия предложили провести очередной форум «The Luxury Symposium-2020» в Хиве. Данная инициатива была одобрена и поддержана всеми участниками мероприятия. В рамках форума состоялись музыкальные выступления фольклорной группы «Сурхон» и хорезмского танцевального ансамбля. Кроме этого, гостям были предложены угощения из Узбекистана. Основатель «Luxury League», посол по туризму и культуре Узбекистана в Индии Риту Бери в интервью ИА «Дунё» отметила следующее: — В сентябре была в Узбекистане и участвовала в Первом международном фестивале народного прикладного искусства в Коканде. Была впечатлена огромным потенциалом Узбекистана в данной сфере. Мне импонирует, что глава вашего государства уделяет пристальное внимание вопросу поддержки и продвижения ремесленничества. Рады, что Узбекистан выступил в качестве страны-партнера на нашем форуме, где мы смогли представить все разнообразие, богатство и связь между культурами наших стран. Думаю, нас ждет много совместных проектов по продвижению национальных брендов и культурного наследия на мировом уровне.

ИА «Дунё».

### Выборы-2019

## Лидер выявится при конкуренции

В октябре 2019 года Независимый институт по мониторингу формирования гражданского общества (НИМФОГО) провел блиц-опрос среди 1 583 жителей страны в возрасте от 18 до 84 лет на тему участия в выборах в Олий Мажлис, областные, районные и городские Кенгаши народных депутатов.

Нынешние выборы пройдут под лозунгом «Новый Узбекистан. Новые выборы». Обновилась избирательная система страны. Примечательно, что и граждане хорошо понимают значимость своего участия в данном политическом процессе. 68 процентов респондентов отметили, что точно пойдут отдать голоса за достойных кандидатов. Еще 19 процентов — «скорее всего» будут принимать участие в выборах. Лишь 5,5 процента ответили, что не будут голосовать. Самую высокую активность проявляют жители Ташкента, где 90 процентов «точно пойдут» на выборы. Обратная тенденция наблюдается в Самаркандской (27,5 процента) и Сырдарьинской (35 процентов) областях, Республике Каракалпакстан (40 процентов). Опрос показал, что женщины острее подходят к участию в выборах — 72 процента, тогда как на этот вопрос положительно ответили 63 процента мужчин. Доверие граждан, по результатам опроса, больше заслужили кандидаты от Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии Узбекистана (УзЛиДеП). 35 процентов респондентов отметили, что проголосуют за них, 17 процентов — за кандидатов от Народно-демократической

партии Узбекистана, 12 процентов — Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» и 11,5 процента — Демократической партии Узбекистана «Миллий тиклаnish». За новую Экологическую партию Узбекистана готовы отдать свои голоса восемь процентов избирателей. 13,5 процента отдадут голоса за достойных кандидатов. Еще не определились с выбором. Большая часть опрошенных мужчин собирается проголосовать за кандидатов от партии УзЛиДеП, а женщины — НДПУ и СДП «Адолат». В ответах на вопрос, за каких кандидатов отдадут свои голоса, не выявлено значимых отличий. Большая часть (40,5 процента) участников ответила, что пока не знает. Наиболее высокое доверие вызывают лидеры партий УзЛиДеП — Актам Хаитов (17 процентов) и НДПУ — Улугбек Иноятов (16 процентов). Наименьшее количество набрали кандидаты ДП «Миллий тиклаnish» — 5,7 процента. Примерно по 8,8—11,2 процента респондентов выделили ответ «не слышал и не знаю» кандидатов, а также примерно по 15 процентов — «затрудняюсь ответить» на вопрос «доверяю ли им». Выходит, явно недостает пиар-работы агитаторов по повышению популярности лидеров.

2

## Можно ждать прибыли



В ходе поездок по регионам глава государства уделяет особое внимание развитию хлопководческих кластеров, которые решают сразу несколько актуальных задач. Это создание собственной сырьевой базы путем выращивания высокопродуктивных предприятий для углубления его переработки начиная с производства волокна и заканчивая выпуском готовых изделий с высокой добавленной стоимостью, в том числе и на экспорт.



Фото Д. Чирковой.

И к этому процессу во всех регионах Узбекистана активно подключаются все больше текстильных предприятий. Одно из них — ИП ООО «Textile technologies group» в столичной области, специализирующееся на производстве пряжи для изготовления трикотажных тканей. Только за девять месяцев нынешнего года с помощью современного оборудования от лучших мировых производителей здесь было выпущено 3 900 тонн продукции. Если поддерживать такие темпы и ритм работы, можно взять наметанный годовой рубеж в шесть тысяч тонн пряжи и выйти на проектную мощность. Члены Сената Олий Мажлиса в эти дни находятся в регионах страны. Они встречаются с населением, разъясняют суть и значение законов, одобренных на двадцать третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса, изменений в законодательстве, в том числе принятый Избирательный кодекс. В рамках встречи членов Сената Олий Мажлиса в Андижанской области рассмотрены законы «О банках и банковской деятельности», «О Центральном банке Республики Узбекистан», «О валютном регулировании», «О платежах и платежных системах», «О меценатстве», «Об управлении многоквартирными домами», «Об обороне», «О под-

держке грудного вскармливания и требованиях к продуктам питания для младенцев и детей раннего возраста», направленных на внедрение в жизнь программ мер, предусмотренных в Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017–2021 годах в Год активных инвестиций и социального развития.

2

### Встречи

## Выездной прием: в работе главное — общение

Члены Сената Олий Мажлиса в эти дни находятся в регионах страны. Они встречаются с населением, разъясняют суть и значение законов, одобренных на двадцать третьем пленарном заседании Сената Олий Мажлиса, изменений в законодательстве, в том числе принятый Избирательный кодекс. В рамках встречи членов Сената Олий Мажлиса в Андижанской области рассмотрены законы «О банках и банковской деятельности», «О Центральном банке Республики Узбекистан», «О валютном регулировании», «О платежах и платежных системах», «О меценатстве», «Об управлении многоквартирными домами», «Об обороне», «О под-

Председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам молодежи, культуры и спорта Икболжон Мирзаалиев в разговоре с юным поколением поднял вопросы изучения государственного языка, необходимости обновления и пополнения прежних словарей фразеологизмов, синонимов и антонимов. Тем более что расширение ресурсов языка требуется в фундаментальных науках, сфере ИКТ, банковско-финансовой.

2

Народное слово online  
Плюсы интеграционного проекта  
...За 2016–2018 годы общий товарооборот Узбекистана со странами ЕАЭС благодаря достигнутым договоренностям вырос на 52 процента — до 9,65 миллиарда долларов, что составило около 30 процентов внешнеторгового оборота Узбекистана.  
На сайте газет «Халк сузи» и «Народное слово» www.xs.uz/ru читайте статью, в которой речь идет о состоянии интеграционных процессов в рамках Евразийского экономического союза (ЕАЭС), о заинтересованности в нем стран-членов, которым удалось обеспечить рост экспортных поставок, а также о перевозке их грузов по автомобильным маршрутам нашей страны.  
Так чего же можно реально добиться со вступлением Узбекистана в ЕАЭС?  
ЧИТАЙТЕ НА САЙТЕ WWW.XS.UZ/RU

## Лидер выявится при конкуренции



В региональном разрезе выявлено, что респонденты Сурхандарьинской области (72 процента) поддерживают кандидатов от УзЛиДеП. За НДПУ в большей степени проголосуют представители Кашкадарьинской области (29,5 процента), СДП «Адолат» и Экологическую партию Узбекистана — респонденты Андижанской области (по 26 процентов).

Самым популярным источником информации, по мнению респондентов, является телевидение, наименее — радио и печатные СМИ. По результатам опроса больше всего информации передается об УзЛиДеП по телевидению. В соцсетях

граждане получают сведения о НДПУ и СДП «Адолат». Больше всего респондентов остаются в неведении об Экологической партии Узбекистана (6,2 процента).

В целом результаты блиц-опроса, проведенного НИМФОГО, показывают высокую избирательную активность граждан, также наличие условий для острой межпартийной конкуренции на электроральном поле. В случае проведения эффективной избирательной кампании даже партии аутсайдеры могут продвинуть большее количество своих депутатов.

Подготовила  
Лола АЛИМОВА,  
«Народное слово».

## Прошли курсы, приступили к обязанностям

В Самаркандском областном отделении международного пресс-центра Центральной избирательной комиссии состоялся брифинг областной избирательной комиссии по выборам в Самаркандский областной Кенгаш народных депутатов.

В области в 16 избирательных округах сформирован 1 051 избирательный участок по выборам депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

В этом году важное для страны политическое мероприятие организуется в соответствии с Избирательным кодексом. Ранее порядок этих процедур был регламентирован отдельными законодательными актами, отметили выступившие.

— Подготовка к выборам депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, областных, районных и городских Кенгашей набирает обороты, — говорит председатель об-

ластной избирательной комиссии по выборам в Самаркандский областной Кенгаш народных депутатов Саломхон Нуриев. — В этом году избирательная кампания проходит под девизом «Новый Узбекистан. Новые выборы». В соответствии с Избирательным кодексом исходя из административно-территориального устройства и количества населения области сформировано 60 избирательных округов по выборам депутатов Самаркандского областного Кенгаша народных депутатов. Списки округов с их названиями, номерами, адресами, территориальными границами и количеством избирателей опубликованы в средствах массовой

информации. По представлению городских и районных Кенгашей народных депутатов утверждены составы окружных избирательных комиссий.

По разработанной целевой учебной программе была повышена правовая грамотность членов избирательных комиссий. Такие курсы в Самаркандской области прошли почти пять тысяч человек.

В этом регионе в выборах в представительные органы примет участие 2 миллиона 312 тысяч человек.

Ринат АБДУЛМАНОВ,  
«Народное слово».



## Туризм

## И бесценное наследие имеет цену

Сохранение культурных ценностей — дело затратное. Как возместить необходимые огромные средства на их поддержание?

Постановлением правительства от 22 октября текущего года изменены сроки аренды объектов материального культурного наследия и прилегающих к ним территорий с принятием инвестиционных обязательств по их благоустройству и поддержанию в надлежащем состоянии.

Отныне такого рода объекты, на территории которых расположены или будут созданы объекты туристской инфраструктуры, в том числе средства размещения, будут предоставлять в аренду сроком до 30 лет. Данное нововведение внедряется в рамках постановления Президента страны «О мерах по ускоренному развитию туристской отрасли» от 5 января 2019 года. Продление срока аренды поможет привлечь дополнительные финансы на восстановление культурных ценностей. Причем минимальный ее срок — десять лет. При этом арендаторы освобождаются от уплаты аренды первые пять лет при условии направления суммы, равной пятилетней аренде, на реставрацию и консервацию объектов материального культурного наследия, на территории которых они расположены, а также соблюдения норм сохранения объектов материального культурного наследия.

На выгодных условиях предприниматели сферы туризма смогут строить или реконструировать соответствующие современным санитарно-гигиеническим условиям объекты.

Поменялся порядок предоставления земельных участков в постоянное пользование для осуществления предпринимательской и градостроительной деятельности. Будет задействован электронный аукцион. По ходатайству Госкомтуризма бизнесмены получат преимущество на получение земельных участков в размере 80–100 кв. м без участия в электронном аукционе.

Невозможно сохранить все объекты культурного наследия за счет бюджета, поэтому остро стоит вопрос о привлечении частных инвесторов.

За последние два года в республике принято свыше 30 законодательных актов,

направленных на кардинальное улучшение сферы гостеприимства, стимулирование интереса предпринимателей к этой высокодоходной и перспективной отрасли.

— Еще одно нововведение: упрощен процесс лицензирования на осуществление городских, пригородных, междугородных и международных перевозок пассажиров и грузов автомобильным транспортом, — отмечает старший преподаватель кафедры туризма и сервиса Ташкентского государственного экономического университета Дилноза Умирова. — Теперь не нужна дополнительная лицензия на осуществление городских и пригородных перевозок пассажиров субъектам предпринимательства, оказывающим населению и иностранным гражданам автобусами или микроавтобусами транспортные услуги внутри страны по нерегулярным маршрутам, имеющим лицензию на осуществление междугородных перевозок пассажиров. Данная мера, принятая в соответствии с Концепцией развития сферы туризма в Республике Узбекистан в 2019–2025 годах, призвана способствовать развитию транспортной логистики, расширению внешних и внутренних маршрутов, повышению качества транспортных услуг. Не требуется получение лицензии на оказание транспортных услуг для своих постояльцев по трансферу из аэропорта, железнодорожного или автовокзала в отель и обратно, а также на туристские объекты.

Послабление есть и в выдаче разрешения на реализацию алкогольной продукции для гостиниц. По постановлению Кабинета от 22 октября 2019 года теперь гостиницам выдается одно разрешительное свидетельство на несколько стационарных розничных торговых точек, осуществляющих продажу постояльцам алкоголя. Это может быть бар, мини-бар, кафе, ресторан, которые принадлежат гостинице и расположены внутри нее. Ранее было позволено продавать алкоголь только на основании разрешительного свидетельства на каждый из объектов общественного питания.

Гулбахор ТАНГИРОВА,  
«Народное слово».

От нашего парламентского корреспондента

## Концепция по снижению дефицита воды

Дефицит воды ощущается во многих странах, в частности, в Австралии, Израиле, однако там ежегодный объем экспорта сельскохозяйственной продукции составляет соответственно 60 миллиардов и 100 миллиардов долларов. В Узбекистане этот показатель ниже, хотя потенциал намного выше.

Почему так, где буксует система? Эти и другие вопросы обсуждены на расширенном заседании Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам. Депутаты заслушали информацию Министерства водного хозяйства по реализации обозначенных перед ведомством задач за девять месяцев текущего года, а также о ходе исполнения «дорожной карты» реализации Концепции по эффективному использованию земельных и водных ресурсов в сельском хозяйстве, утвержденной указом главы государства от 17 июня этого года.

Министерство изучило мировой опыт по созданию системы передачи данных о водосбережении в онлайн-режиме, привлечены грантовые средства Международного агентства по сотрудничеству «КОИКА». Разработан проект «Умная вода» по установке водосберегающих устройств. В текущем году на 33,2 тысячи гектаров внедрены технологии капельного орошения. В рамках 547 проектов построены и отремонтированы мелиоративные объекты на 567,9 миллиарда сумов, а также ирригационные — на 1 223,4 миллиарда сумов.

Впервые в стране внедрен механизм выделения из Госбюджета субсидий субъектам, внедрившим технологию капельного орошения при поливе сельскохозяйственных полей. В результате сэкономлено 40,2 миллиона кубометров воды, что позволило произвести повторные посевы на шести тысячах гектаров. При этом объем расходования минеральных удобрений сократился с 8,4 тысячи тонн до 6,7 тысячи тонн, а урожайность хлопка-сырца достигла в среднем 45–60 центнеров с гектара.

Актуальной задачей, стоящей перед министерством, является безотлагательное совершенствование деятельности ассоциаций водопользователей. Это негосударственные некоммерческие организации, создаваемые водопользователями — юридическими лицами на добровольной основе для координации деятельности в области водных отношений, а также представления и защиты общих интересов. Практика показывает, что работа таких ННО не приносит ожидаемого эффекта. Вопрос дефицита воды на полях и ее сбережения остается открытым.

Депутаты высказали мнения и предложения о принятии необходимых мер в деле охраны и рационального использования водных ресурсов, дальнейшего совершенствования законодательной базы сферы. Разрабатывается проект Водного кодекса, который нацелен на решение вопросов, требующих правового регулирования, включая обязательства Республики Узбекистан по соответствующим международным договорам, а также устранение имеющихся в законодательстве пробелов, устаревших предписаний и противоречий. Концепция развития водного хозяйства в 2020–2030 годах должна включить и поэтапный ввод в пользование ранее не используемых в республике земель.

По итогам слушания принято соответствующее решение комитета.

Сауле АЗИМБЕТОВА.

## Выездной прием: в работе главное — общение



Фото: Х. Поляков.



— Государственный язык является не только средством общения, но и важным социально-политическим феноменом, — сказал он. — Впервые с высокой трибуны Президентом дано определение языковой политики страны. В выступлении на торжественном собрании, посвященном тридцатилетию придания узбекскому языку статуса государственного, глава государства отметил, что узбекский язык является для нашего народа символом национального самосознания и государственной независимости, огромной духовной ценностью. Поэтому все мы с большим уважением должны относиться к нему и беречь его.

О подготовке к выборам депутатов Законодательной палаты Олий Мажлиса, местных Кенгашей, об их

отличии от предыдущих, о том, как будет обеспечиваться их прозрачность, говорил в ходе встречи с общественностью член Сената Олий Мажлиса Зайниддин Низамходжаев в Ташкентской исламской академии.

— Нынешние выборы будут проводиться в соответствии с принятым Избирательным кодексом, — отметил сенатор. — Этот документ включает в себя свыше 30 новых норм и правил, которые отвечают общепризнанным международным стандартам и принципам демократии, открытости и гласности. Снято много действовавших ранее ограничений.

На мероприятии говорилось и о полномочиях органов самоуправления граждан по наблюдению за выборами, как это регламентирует Избирательный кодекс. Нововведение имеет важное значение для более широкого и полного осуществления

общественного контроля за процессом организации и проведения выборов в стране.

В Сенат Олий Мажлиса от граждан поступают обращения. В Комитет по вопросам обороны и безопасности в октябре поступило около 30 обращений. Для решения поднятых вопросов сенатор Бойматжон Расулов провел выездной прием в Ферганской области.

Выслушав проблемы граждан, обратился в соответствующие органы для их решения. К примеру, 14 октября этого года Розихон Эрбекова, проживающая в городе Маргилане, обратилась в Сенат Олий Мажлиса с просьбой помочь с работой. После приема при содействии областного управления здравоохранения Р. Эрбекову трудоустроили на должность медицинской сестры в семейной поликлинике.

Прием граждан членами Сената Олий Мажлиса в регионах продолжается.

Латофат САИЛХАНОВА,  
«Народное слово».

## Можно ждать прибыли



За тот же период 2 340 тонн высококачественной пряжи отправлено на экспорт в Китай, Турцию, Иран, Южную Корею, а также Россию, Беларусь и Кыргызстан. Это позволило получить 5,7 миллиона долларов. И надо отметить, что по сравнению с предыдущим годом экспорт продукции вырос на 32 процента.

Безусловно, бизнес налажен, и, казалось бы, чего еще желать.

Но на предприятии, как говорится, не останавливаются на достигнутом и решили организовать кластер. Для этого в Чиназском районе Ташкентской области ИП ООО «Textile technologies group» выделено семь тысяч гектаров для выращивания хлопка-сырца, чем занимаются фермеры, подписавшие соответствующие договоры контракта. Сейчас на хлопковых полях напряженная пора сбора урожая. Для этого предприятие дополнительно создало тысячу рабочих мест.

А по планам руководства компании намечено на основе современных технологий и оборудо-

вания реализовать около десятка проектов по созданию полного цикла — от посева хлопчатника до выпуска готовой продукции.

В частности, для выращивания и уборки хлопка-сырца за счет выделенных кредитов и собственных средств ИП ООО «Textile technologies group» закупило сельскохозяйственную технику более чем на шесть миллионов долларов, среди которой тяжелые тракторы и хлопкоуборочные комбайны «John Deere», 50 тракторов «MT3-80 Беларусь», два экскаватора-погрузчика, а также плуги, сеялки, культиваторы, прицепы и другая техника и навесное оборудование.

На следующих этапах до 2022 года планируется на основе новейших технологий построить завод по переработке хлопка-сырца, производство по изготовлению хлопкового масла, мощности по выпуску пряжи, фабрика по пошиву готовых изделий. А учитывая установку главы государства на рациональное использование кластерами каждого участка земли под выращивание плодово-овощной продукции и кормовых культур,

дополнительно будут возведены теплицы и животноводческие фермы.

Когда знакомиться с деятельностью предприятия, проектами, которые уже стали реальностью или еще ждут своей реализации, все это представляется хорошим примером для продуманного вложения инвестиций и развития успешного бизнеса.

Причем здесь находят и воплощают в действительность решения, которые работают на перспективу.

В качестве подтверждения можно привести, например, то, что на ИП ООО «Textile technologies group» взялись не просто за выращивание хлопка-сырца, а делают это на основе органики.

— Несмотря на определенные трудности, это выгодно и прибыльно, — говорит эксперт по производству и сертификации органических продуктов Абдулатиф Халдаров. — В мире растет спрос на сельскохозяйственную продукцию, в том числе и хлопков, выращенную без применения минеральных удобрений, пестицидов, дефолиантов и так далее. Потребители во многих



странах уделяют этому серьезное внимание, приобретая только продукцию, имеющую соответствующие сертификаты, без которых просто невозможно освоить зарубежные рынки. Поэтому мы выращиваем хлопчатник на специально подготовленных полях, применяя только органические вещества. Продукция сертифицирована, а это значит, что волно, выработанное из полученного нами хлопка-сырца, а в дальнейшем пряжи и ткани пойдут на изготовление детских ползунков, нижнего и постельного белья, халатов, полотенец, то

есть изделий, которые не будут вызывать аллергической реакции у тех, кто не переносит наличие в этих изделиях даже следов химикатов. Причем органическая продукция стоит дороже, а значит, приносит больше доходов ее производителям.

Так что хороший бизнесмен, как показывает практика, хорошо чувствует, что может увеличить его доходы, и умело пользуется этим, не жалея инвестировать в прибыльные проекты.

Собир АЛИЕВ,  
«Народное слово».

## Выборы-2019

«Представители средств массовой информации имеют право освещать все мероприятия по подготовке и проведению выборов, присутствовать в помещениях для голосования в день выборов, в том числе при подсчете голосов. Полномочия представителей средств массовой информации должны быть подтверждены документами, выданными Центральной избирательной комиссией, областными, районными и городскими избирательными комиссиями. Представителей средств массовой информации других государств аккредитует Центральная избирательная комиссия».

Узы дружбы

# Золотое кольцо единения

**15 октября в Баку состоялся седьмой саммит Совета сотрудничества тюркоязычных государств, на котором было принято Совместное заявление глав государств, входящих в Тюркский совет, о вступлении Республики Узбекистан в эту организацию в качестве полноправного члена.**

В статье Президента Шавката Мирзиёева, опубликованной в тот же день в турецкой газете «Hurriyet Daily», подчеркнуто, что подписанием этого важного документа было положено начало новому этапу плодотворного партнерства тюркоязычных стран, основывающемуся на неразрывных исторических связях, общности языка, культуры и духовных ценностей.

Неслучайно и в многочисленных откликах на это событие повторяется мысль о том, что Тюркский совет по сей день был неполным без Узбекистана. Членство нашей страны в этой организации сыграет решающую роль в перспективе.

Добрососедские, искренние отношения Узбекистана со многими странами мира, готовность установить дружеские связи свидетельствуют о том, что и в дальнейшем подобные стремления будут играть значительную

роль. Время доказало, что в глобальном мире невозможно жить изолированно, ибо такой подход не обеспечит достойное будущее народа. Вот почему присоединение Узбекистана — страны с древней цивилизацией — к Тюркскому совету можно назвать еще одним важным шагом на пути прогресса.

Узы дружбы с тюркоязычными странами — не случайность. Это давняя мечта нашего народа. В свое время великий Амир Темур призывал к сплоченности тюркских племен и народов.

История нашей родины богата на артефакты. Чтобы увидеть и изучить их, в нашу страну прибывают ученые, специалисты, туристы из Японии, Китая, Южной Кореи, Германии, России. Эти древнейшие памятники и находки представляют большой интерес для всех народов мира, включая братские тюркоязычные государства. Зна-

чит, предстоит усилить пропаганду богатого наследия. Такая работа станет важной частью масштабных планов данной организации, потому как туризм в последнее время становится одной из самых прибыльных сфер. Об этом свидетельствует и число туристов, посетивших Узбекистан за последние три года. От нас сейчас требуется модернизация этой сферы в соответствии с требованиями времени. Одна из важнейших задач при этом — эффективное использование помощи Совета сотрудничества тюркоязычных государств.

Единство истории, культуры — это не только наше прошлое, но и настоящее, и будущее. Это мы можем заметить на примере устного народного творчества, искусства, а также национальных ценностей.

Наравне с произведениями Махмуда Кашгари, Ахма-

да Ясави, Алишера Навоим близки и понятны творения Фузули, Юнуса Эмре, Абая, а также эпос «Манас».

Произведения фольклора, передающиеся из поколения в поколение, объединяют тюркские народы не только территориально, но и духовно. Их невозможно считать культурным наследием одного определенного народа. Народные эпосы — дастаны — являются бесценным достоянием наших общих предков, которые в течение тысячелетий берегли и передали нам богатейшее духовное наследие. Каждая строка и фраза в эпосах представляет собой завершённую мысль. Если из текста выпадет хоть одно слово, произведение потеряет свою художественную ценность и наследие, оставленное предками, будет неполным.

Изучение наших эпосов имеет огромное значение. Они могут стать важным источником и объектом исследования. Многие знают, что варианты эпосов «Алпомыш», «Книга деда Коркута» и «Горуглы» существуют почти у всех тюркских народов. Именно в этих дастанах основной темой является един-

ство и сплоченность тюркских народов. В эпосе «Алпомыш» из-за обычного раздора двух братьев страдает народ. Но рождается герой Алпомыш, который снова объединяет народ, благоустривает страну. И это не просто художественный вымысел, а реальный сюжет, который имел место в истории. Такая же картина наблюдается и в

эпосах «Книга деда Коркута», «Горуглы», «Манас». Существует своя версия эпоса «Горуглы» у народов Центральной Азии и Востока, в том числе узбекского, казахского, туркменского, азербайджанского, турецкого. Надо

отметить, что схожесть сюжетов в них неслучайна. Это художественные истории братских народов, которые в течение многих веков проживали бок о бок.

На Международном фестивале искусства бахши, проведенном по инициативе Президента Шавката Мирзиёева в апреле текущего года в Термезе, приняли участие

Добрососедские, искренние отношения Узбекистана со многими странами мира, готовность установить дружеские связи свидетельствуют о том, что и в дальнейшем подобные стремления будут играть значительную роль.

представители многих стран. Бахши из тюркоязычных государств заняли высокие призовые места. Так почти на всех мероприятиях по фольклору, литературе и искусству придается большое значение тому, что культу-

важное значение в объединении тюркских народов имеет пропаганда устного народного творчества, литературы и искусства, которые являются единым духовным богатством, а также совместное изучение общенациональных художественных произведений, их эстетической ценности. Надеемся, что будут осуществлены совместные проекты, и они непременно дадут свои ожидаемые результаты. Тюркский совет станет золотым кольцом единства, сплоченности и солидарности народов.

ные корни тюркоязычных государств едины.

Художественные памятники, считающиеся общенациональным наследием тюркских народов, разбросаны по всему миру, в том числе они находятся в библиотеках и музеях братских стран. Одна из главных задач на сегодня — это организация совместных исследовательских работ по уникальным источникам, общетюркским памятникам, хранящимся в рукописных фондах в Стамбуле, Анкаре, Ташкенте, Баку. Обмен факсимильными копиями рукописей также позволит ускорить темпы работ в этом направлении, поможет укрепить научное сотрудничество.

Важное значение в объединении тюркских народов имеет пропаганда устного народного творчества, литературы и искусства, которые являются единым духовным богатством, а также совместное изучение общенациональных художественных произведений, их эстетической ценности. Надеемся, что будут осуществлены совместные проекты, и они непременно дадут свои ожидаемые результаты. Тюркский совет станет золотым кольцом единства, сплоченности и солидарности народов.

**Жаббор ЭШОНКУЛОВ,**  
доктор филологических наук.

Занятость

## Из «теневого» в официальный статус

**В Сырдарьинской области осуществляется системная работа по регулированию рынка труда. С начала года в регионе проведено 64 ярмарки вакансий, которые стали важным фактором в решении вопросов занятости населения.**

Активно ведется разъяснительная работа среди сельского населения, учащихся старших классов школ, колледжей, лицеев и студентов вузов по развитию предпринимательства. На начало сентября текущего года, когда началась легализация самозанятых лиц в Узбекистане, в областном управлении занятости выпустили специальные буклеты. В них детально разъясняется, какие преимущества даст новый статус так называемым «свободным художникам» и сотрудничающим с ними компаниям.

— На сегодняшний день трудовые удостоверения самозанятых физических лиц получили более 200 жителей региона, — говорит начальник управления занятости Сырдарьинской области Муроджон Мухаммадиев. — Это кардинально новое положение для граждан, которые прежде оказывали услуги в «теневого экономике», а их финансовое вознаграждение не облагалось налогом. Наиболее распространенными видами приложения их сил являются репетиторство, уход за детьми на дому, уборка помещений и другие. Теперь такая категория лиц должна получить трудовые удостоверения. В выпущенном нами буклете разъяснены преимущества официальной регистрации.

В Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017—2021 годах особое внимание уделено вопросам последовательного повышения занятости и реальных доходов населения, созданию рабочих мест, снижению уровня безработицы. С 2017 года в данной сфере наблюдается положительная тенденция. В 2018 году уровень числа безработных составлял более десяти процентов. Сейчас — менее 9,4 процента.

Решению проблемы способствует увеличение производственных мощностей — швейных фабрик и мини-цехов, строительство жилья и объектов социального назначения, расширение сети промышленных тепличных хозяйств. Только за девять месяцев нынешнего года трудоустроено более восьми тысяч жителей региона. Половина из них женщины и молодежь. По предварительным подсчетам, до конца года постоянной работой будут обеспечены еще около четырех тысяч человек.

Значительно сократились за последнее время и случаи нарушения трудового законодательства. С начала текущего года в организациях и учреждениях области выявлены единичные факты нарушения прав сотрудников в предоставлении трудовых отпусков, ведении трудовых книжек. В отношении должностных лиц применены административные меры наказания. Практически отсутствуют факты принудительного труда. В начале года был зарегистрирован единичный случай принудительного привлечения работников на другие работы. Нарушение допустил руководитель Баяутской центральной многопрофильной больницы. Ему пришлось заплатить солидный штраф.

**Тулкун АХМАДАЛИЕВ,**  
«Народное слово».

Объект внимания

## Долги фиктивные и реальные

**Порядка 176 миллиардов сумов несуществующих долгов пытались «повесить» на жителей Самаркандской области с начала текущего года поставщики коммунальных услуг.**

Избежать необоснованных платежей гражданам помогли сотрудники областного управления Бюро принудительного исполнения (БПИ) при Генеральной прокуратуре Республики Узбекистан.

Мониторинг данной проблемы показал, что, начисляя на потребителей долги за неиспользованные коммунальные ресурсы, поставщики услуг пытаются компенсировать технологические потери и ущерб от похищаемых недобросовестными гражданами электроэнергия, газа, воды и других ресурсов. Избавиться от необоснованного финансового прессинга потребителям помогают сотрудники БПИ, осуществляя сверку квитанций и реальных показаний приборов учета. В результате выясняется необоснованность финансовых претензий коммунальщиков ко многим потребителям, которые освобождаются от нереальных задолженностей.

— Наша организация создана два с половиной года назад с целью решения проблемы сокращения и ликвидации миллиардных дебиторских

задолженностей за коммунальные услуги, — говорит начальник Самаркандского областного управления БПИ при Генеральной прокуратуре Алишер Закиров. — За этот период только Самаркандским областным управлением взыскано за использование элект-



Оперативными службами БПИ выявлено более 5 700 фактов незаконного подключения к энергосетям, возбуждено 135 уголовных дел. Более половины суммы нанесенного ущерба компенсировано нарушителями до принятия судебных решений.

роэнергии, водных ресурсов и вывоз твердых бытовых отходов почти три триллиона сумов.

Еще одна острая проблема, над решением которой работают сотрудники Бюро принудительного исполнения, — взыскание алиментов. За последние два с половиной года от жителей региона поступило более 17 200 заявлений, что составляет значительное большинство от общего количества обращений. Благодаря тому, что должникам этой категории запрещен выезд за пределы республики, долги по алиментам значительно сокращаются. Такие платежи вносятся авансом до достижения детьми совершеннолетия.

Как отмечалось на пресс-конференции, организованной областным управлением БПИ, для эффективной работы специалистов бюро и предотвращения коррупции в данной сфере созданы максимально благоприятные условия в плане материального вознаграждения за добросовестную службу. В целях обеспечения прозрачности в систему Бюро принудительного исполнения внедряются интерактивные системы.

**Роман МАРСОВ,**  
«Народное слово».

Фестивали

## Путешествие в Страну утренней свежести

**В Нукусе прошел фестиваль корейского языка и культуры, в котором приняли участие представители корейской диаспоры, культурных центров, высших учебных заведений Каракалпакстана и Хорезмской области.**

Мероприятие проводится в одиннадцатый раз. Площадку для фестиваля по традиции предоставил Нукусский государственный педагогический институт имени Ажинияза, в котором с прошлого года, помимо английского, начали преподавать и корейский язык. На фестивале его знания также продемонстрировали студенты Нукусского филиала ТУИТ, Каракалпакского и Хорезмского университетов, воспитанники дома «Мехрибонлик» № 1.

Символическое путешествие в Страну утренней свежести прошло увлекательно и запоминающе. Гости фестиваля встречали каждое выступление музыкальных коллективов бурными аплодисментами, болели за команды, участвующие в конкурсах и викторинах.

Особое впечатление на гостей произвело выступление самых маленьких участников — воспитанников дома «Мехрибонлик» № 1. Сказка на корейском языке, песни и танцы в их исполнении были признаны жюри одними из самых лучших номеров фестиваля.

В число победителей конкурсов вошли и студенты Нукусского государственного педагогического института имени Ажинияза.

Фестиваль был организован Ассоциацией корейцев Каракалпакстана при поддержке посольства Южной Кореи в Узбекистане. Представитель дипломатического ведомства Хон Ди Ен считает его важным событием, олицетворяющим слияние культур и традиций народов двух стран.

**Алена АМИНОВА,**  
«Народное слово».

Выставки

## Пересядем на электромобили?

**Инновационные решения для ведущих отраслей**

**180 компаний из 15 стран было представлено в объединенной экспозиции завершивших свою работу в НВК «Узэкспоцентр» двух международных выставок — «UzEnergyExpo-2019» и «UzStroyExpo-2019».**

Как отметили организаторы мероприятий из выставочной компании «International Expo Group», замечен интерес иностранных предпринимателей к рынку Узбекистана. Это наглядно подтверждает тот факт, что 75 процентов участников выставок составляют компании зарубежных государств. В частности, внушительным составом — 47 компаниями выделяется экспозиция Китая. 28 фирм представляют индийский бизнес. А активизация сотрудничества между Узбекистаном и Турцией в разных сферах, в том числе в энергетике и строительстве, стала хорошим стимулом для дебюта 22 компаний из Турции.

На «UzEnergyExpo», которая по сравнению с прошлым годом увеличила экспозицию на 30 процентов, — современные технологии и оборудование для энергетической отрасли. Внимание посетителей привлекли многие стенды, в частности, производителей панелей и комплектующих для использования солнечной энергии при выработке электроэнергии. Особенно был

интересен стенд ИП ООО «Hanabad QB Coin», представившего электроскутеры и электромобили.

— Уже в будущем году предприятие, расположенное в Андижанской области, начнет выдавать продукцию, — рассказал директор Роберт Ли. — Этот проект реализуется инвесторами из Китая, занимающиеся ведущие позиции в производстве электромобилей. На первом этапе намечен выпуск электроскутеров, которые заинтересуют многих узбекистанцев, особенно молодежь. Что касается электромобилей, то сейчас идет формирование портфеля заказов. С учетом спроса будет сначала производиться чистую сборку легковых и грузовых электромобилей из комплектующих, поставляемых из Поднебесной. А затем начнется локализация производства, ведь мы недавно реализуем наш проект в Андижанской области, где есть предприятия, выпускающие диски, сиденья, фурнитуру и многое другое для автомобилестроения. Интерес у посетителей есть, и вопросов немало. Могут ответить на наиболее



Фото: Х. Лайдрова.

часто задаваемые. Электромобили могут использоваться в качестве спецтехники для подразделений МВД, МЧС, медицинских учреждений и других сфер. Подзарядка идет от обычной домашней розетки в 220 вольт. Полностью зарядиться можно за шесть-восемь часов. Этого объема хватит проехать, в зависимости от модификации электромобиля, от 80 до 130—150 километров. Причем на это потребуются всего несколько киловатт-часов электроэнергии.

Немало интересного было и в экспозиции «UzStroyExpo». Специалисты одной из самых динамично

развивающихся отраслей экономики Узбекистана с интересом познакомились с инновационными технологиями, оборудованием, материалами в строительстве, без которых невозможно возводить уникальные объекты. Например, нужно учитывать требования по сейсмостойкости, экологичности и пожаростойкости, что диктует применение специальных конструкций, инновационных материалов и технологий, включая те, которые демонстрировали производители на выставке.

Сотрудничать с представителями строительного комплекса

Узбекистана готовы многие известные компании из разных стран. Даже из далекой Испании.

— У нас богатый опыт в проектировании и производстве оборудования, установок и аксессуаров для выпуска изделий из железобетона любой конфигурации и размеров, — рассказала экспорт-менеджер компании «Resimart» Алла Быстрова. — Мы можем предложить как комплексные линии, так и отдельные машины и технологии. Наладили сотрудничество и с Узбекистаном, куда уже поставили одну из линий. На очереди еще один проект. Благодаря выставке, надеюсь, партнеров в вашей стране у нас прибавится.

На это надеются и отечественные производители. Например, ООО «Nurafshon Maxsus Texnika» — известный производитель металлических конструкций для строительства любых объектов, в том числе и уникальных сооружений, украсивших столицу республики. Или компания «Lux Stroy», чья универсальная алюминиевая опалубка применяется для бетонирования фундаментов, стен, колонн, ригелей, перегородок и монолитных зданий.

Благодаря выставке как зарубежные, так и отечественные компании смогли представить продукцию и услуги многочисленным специалистам, оценившим многие современные решения, которые, возможно, уже завтра найдут свое применение в строительном комплексе Узбекистана.

**Сергей АЛЕКСЕЕВ,**  
«Народное слово».

## Наследие

## Донести информацию до потомков

В этом году Всемирный день аудиовизуального наследия, согласно Указу Президента «О мерах по совершенствованию архивного дела и депопроизводства в Республике Узбекистан» и постановлению «О совершенствовании деятельности Агентства «Узархив» Республики Узбекистан», Центральный государственный архив кинофотофонодокументов встретил в статусе национального.

Получение высокого статуса в преддверии 100-летнего юбилея системы архивов республики предпринято тем, что в нашем учреждении собрано и бережно хранится аудиовизуальное наследие узбекского народа — кино-, видеофильмы, теле- и радиопередачи, все виды звукозаписей. В архиве можно ознакомиться со сделанными в XIX веке фотографиями, увидеть кинокадры, снятые первым узбекским кинооператором и фотографом Худойберганом Девановым, услышать музыкальные и документальные звукозаписи. Имеющиеся документы составляют аудиовизуальную летопись страны со времени возникновения кино- и фотоискусства по сегодняшний день. Небольшой штат архива проводит все необходимые работы для обеспечения сохранности, научно-технической обработки и популяризации аудиовизуального наследия.

Помимо традиционных методов работы по системе «устоз — шогирд», сотрудники архива осваивают и но-

вые современные технологии. Так, в цифровой формат переведена основная часть архивных фотодокументов, оцифровываются кино- и фотодокументы. Все принимаемые на хранение документы вносятся в электронный каталог. Кроме того, специалистами архива, являющегося научно-методическим центром в республике по работе с аудиовизуальными документами, разработаны методы описания принимаемых на хранение электронных фотодокументов. С целью ознакомления широкой общественности с национальным аудиовизуальным наследием народа периодически организуются интернет-выставки.

За последние годы у работающих с энтузиазмом и любовью к своей профессии сотрудников архива зародилось немало инновационных идей. Ежегодно в общеобразовательных, средних специальных учебных заведениях проводятся открытые уроки. Иницированы научно-практические экспедиции мегаполиса. В ходе них архивисты знакомятся со строящимися объектами в мега-

полисе, фиксируют происходящие изменения в облике города, осуществляют фото- и видеосъемку культурных и социальных мероприятий. Такие мероприятия успешно решают две из основных стоящих перед архивом задач: инициативное комплектование путем фото- и ви-

проводимых в республике фестивалей, пропагандирующих культурное наследие, Национальный архив кинофотофонодокументов выступил с инициативой ежегодного проведения фестиваля документальных фильмов. Так, в рамках широкого празднования

100-летия системы архивов республики впервые совместно с рядом партнеров организован фестиваль архивных документальных фильмов Узбекистана. Он пройдет в первые дни ноября во Дворце кино имени Алишера Навои. Вниманию зрителей будут представлены уникальные документальные картины, хранящиеся в учреждении.



В рамках широкого празднования 100-летия системы архивов республики впервые совместно с рядом партнеров организован фестиваль архивных документальных фильмов Узбекистана. Он пройдет в первые дни ноября во Дворце кино имени Алишера Навои. Вниманию зрителей будут представлены уникальные документальные картины, хранящиеся в учреждении.

деодокументирования и совершенствования научно-справочного аппарата. Отдельно стоит отметить проведение экспозиций архивных документов. Помимо традиционных, они организовываются и в инновационном формате — интернет-выставки, театральные постановки, «Ореп ай». Являясь участником многих

100-летия системы архивов республики впервые совместно с рядом партнеров организован фестиваль архивных документальных фильмов Узбекистана. Он пройдет в первые дни ноября во Дворце кино имени Алишера Навои. Вниманию зрителей будут представлены уникальные документальные картины, храня-

щиеся в нашем учреждении. Зрителей ждет также встреча с кинорежиссерами, известными деятелями культуры страны. Зрители увидят не только фильмы, но и архивные фотографии, запечатлевшие работу кинодокументалистов над созданием шедевров отечественного кинопрома. В Ташкентском Доме фотографии пройдет фотовыставка, где будут продемонстрированы снимки, отражающие различные моменты политической, экономической, научной, культурной жизни и быта народа Узбекистана.

Перед архивом стоит немало важных задач. Век информационно-коммуникационных технологий требует их оперативного решения. Прежде всего необходимо разработать и внедрить в практику новые методы обеспечения сохранности кинофотофонодокументов, продления жизни оригинальных носителей аудиовизуальной информации. Таким образом Национальный архив кинофотофонодокументов Узбекистана находится в активном поиске новых путей работы с аудиовизуальным наследием, сохранения его для будущих поколений.

Зульфия СУЛЕЙМАНОВА, заведующая отделом Национального архива кинофотофонодокументов Узбекистана.

## Турниры

## Выходят на арену силачи

В Самарканде на площади Регистан прошли соревнования на Кубок Узбекистана по богатырским играм и гиревому спорту.

В состязаниях приняли участие около 150 силачей разных возрастов и спортсменов с ограниченными физическими возможностями. Атлеты состязались в поднятии и переносе тяжестей весом от 170 до 300 килограммов, рывке штанги и гантели весом 110 и 80 килограммов соответственно.

Особый интерес у зрителей, среди которых были многочисленные иностранные туристы,



вызвали соревнования по перемещению грузового автомобиля массой 17,5 тонны на 20 метров. Абсолютным победителем соревнований

стал Иброхим Назаров из Сурхандарьинской области.

Р. АБДУЛЛАЕВ, «Народное слово».

## Дошкольное образование

## В «Вундеркинде» растут вундеркинды

В махалле «Карачи» Баятского района Сырдарьинской области открылись два семейных детских сада — «Бойчек» и «Вундеркинд».

Педагоги по образованию Камола Шодиккулова и Наргиза Кузубоева взяли на попечение около ста детей.

По словам заведующей районным отделом дошкольных образовательных организаций Барно Холмухамедовой, в районе действуют восемь семейных детских садов. До но-

в каждом семейном детском саду созданы все условия для воспитания и обучения детей по методу опережающего развития. Функционируют группы для малышей от одного года до старшего дошкольного возраста. Квалифицированные педагоги обучают основам английского языка, математики, логического мышления, приобщают к миру искусства.

В целом по Сырдарьинской области насчитывается более ста негосударственных дошкольных образовательных организаций. Две из них частные, 12 — в форме государственно-частного партнерства, 87 семейных детских садов.

А. ТУЛКУНОВ, «Народное слово».

## Сообщение

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 10 по 16 августа 2019 года

(Окончание. Начало в № 213)

## II. Выведены из государственного реестра:

1. Правила переоценки остатков валютных счетов активов и пассивов баланса банков Республики Узбекистан при многовалютной системе бухгалтерского учета, утвержденного Правлением Центрального банка Республики Узбекистан (рег. № 535 от 16 ноября 1998 года), а также изменения к нему (рег. № 535-1 от 26 октября 2017 года), (рег. № 535-2 от 5 сентября 2018 года).

2. Положение о порядке регистрации бартерных контрактов (договоров, соглашений), заключаемых хозяйствующими субъектами Республики Узбекистан в агентстве внешних экономических связей Республики Узбекистан, утвержденное Министерством внешних экономических связей, Министерством финансов, Государственным таможенным комитетом Республики Узбекистан (рег. № 989 от 2 декабря 2000 года), а также изменения к нему (рег. № 989-1 от 14 июня 2004 года).

3. Приказ министра юстиции Республики Узбекистан «Об утверждении Типовых форм учредительных документов коммерческих организаций», изменения и дополнения к нему (рег. № 2848 от 20 декабря 2016 года), (рег. № 2848-3 от 9 апреля 2018 года).

4. Постановление Государственного таможенного комитета и Агентства по внешним экономическим связям Республики Узбекистан «Об утверждении Правил таможенного оформления товаров, перемещаемых через таможенную границу Республики Узбекистан в рамках соглашения о разделе продукции в отношении участка Кандымской группы месторождений, участков Хаузак и Шады, а также Кунградского участка от 16 июня 2004 года и в рамках соглашения о разделе продукции в отношении месторождений на территориях Юго-западного Гиссара и Устьюртского региона Республики Узбекистан от 23 января 2007 года» (рег. № 2097 от 19 апреля 2010 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 2097-1 от 30 августа 2013 года), (рег. № 2097-2 от 11 сентября 2015 года).

5. Постановление Министерства юстиции, Министерства внутренних дел Республики Узбекистан «О признании утратившим силу Указания по оформлению доверенностей на право распоряжения и управления автотранспортными средствами» (рег. № 929 от 31 мая 2000 года).

6. Постановление Государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 12 августа 2019 года № 330-мх.

7. Постановление Государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 13 августа 2019 года № 335-мх.

8. Постановление Министерства народного образования, Министерства по делам культуры и спорта, Министерства экономики Республики Узбекистан «Об утверждении По-

ложения об определении четких критериев численности детей, систематически занимающихся спортом на постоянной основе» (рег. № 1759 от 16 января 2008 года).

9. Приказ министра юстиции от 14 августа 2019 года № 337-мх.

10. Приказ министра народного образования Республики Узбекистан «Об утверждении Типового устава детского городка для детей, оставшихся без попечения родителей и находящихся на полном государственном обеспечении» (рег. № 2635 от 15 декабря 2014 года).

11. Приказ министра юстиции от 14 августа 2019 года № 338-мх.

12. Положение об обслуживании и обращении выпускос государственными краткосрочными облигациями, утвержденное Правлением Центрального банка Республики Узбекистан (рег. № 552 от 30 ноября 1998 года), а также изменения и дополнения к нему (рег. № 552-1 от 11 мая 2000 года), (рег. № 552-2 от 26 декабря 2013 года), (рег. № 552-3 от 5 февраля 2016 года), (рег. № 552-4 от 26 сентября 2017 года).

13. Постановление Государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 15 августа 2019 года № 341-мх.

14. Постановление Правительства Республики Узбекистан, Министерства финансов Республики Узбекистан «Об утверждении Положения о порядке выделения краткосрочных целевых кредитов коммерческими банками территориальным акционерным обществам «Кишлохужаликкиме» для закупки минеральных удобрений и химических средств защиты растений (рег. № 1319 от 2 марта 2004 года), а также изменения к нему (рег. № 1319-1 от 8 февраля 2010 года).

15. Постановление Государственного реестра на основании приказа министра юстиции от 15 августа 2019 года № 341-мх.

16. Настоящие документы выведены из государственного реестра в связи с изменением в законодательстве и/или принятием нового нормативно-правового акта.

## На правах рекламы

## ООО «Узэнергосозлаш»

объявляет конкурс на выбор оценочных организаций на оказание услуг по оценке доли ООО «Узэнергосозлаш» в уставном капитале СП ООО «ELEKTRON XISOBLAGICH»

Срок подачи предложений на участие в конкурсе на проведение оценки и экспертизы достоверности отчета об оценке — не позднее пяти рабочих дней с момента опубликования объявления.

Коммерческие предложения, подготовленные и представленные для участия в конкурсе, должны содержать:

- предложение с указанием сроков и стоимости проведения оценки;
- копию лицензии на право занятия оценочной деятельностью;
- информацию об организации (общие сведения, историю, контактную информацию);
- перечень наиболее крупных клиентов и соответствующий опыт работы оценочной организации;
- другие документы, необходимые для представления в соответствии с конкурсной документацией.

Оценочная организация, желающая участвовать в конкурсе, должна представить в установленном порядке коммерческие предложения.

Наш адрес: 100097, г. Ташкент, Чиланзарский район, проспект Бунёдкор, 23.  
Телефоны: 71-276-72-00, 71-276-66-63. Факс: 71-276-03-43, 71-276-66-63.  
E-mail: uzennaladka@uzbekenergo.uz

**ИП ООО «С and H Industry» — официальный дилер компаний «Volvo Construction Equipment» и SDLG**

в Республике Узбекистан предлагает спецтехнику «VOLVO» и SDLG

Колесные экскаваторы (с объемом ковша от 0,3 до 1,1 м³)  
Гусеничные экскаваторы (с объемом ковша от 1,0 до 3,0 м³)

Спецтехнику производит компания SDLG (Китай), входящей в состав «Volvo Group»: экскаваторы-погрузчики, фронтальные погрузчики, автогрейдеры, дорожные катки.

**СПЕЦТЕХНИКА «VOLVO»**

Колесные экскаваторы Гусеничные экскаваторы

**СПЕЦТЕХНИКА SDLG (входящая в «Volvo Group»)**

Фронтальные погрузчики Экскаваторы-погрузчики Автогрейдеры Дорожные катки

На спецтехнику предоставляется гарантийный срок. Имеются сервис-центр, склад запасных частей.

Условия оплаты: перечисление, лизинг.

Адрес: Ташкентская обл., Зангиатинский район, ССГ «Узгарич», ул. Беларык, 712 (ориентир: автосалон «Турон»).  
Тел.: 90-123-77-77, 71-252-50-03.  
www.motoblok.uz t.me/motoblokuz

## Хақ сўзи Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан, Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинет Министров Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1034. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 10 450. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



## Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — (0-371) 236-29-89. По вопросам экономики — (0-371) 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — (0-371) 236-07-94. Информационно-аналитический отдел — (0-371) 236-09-67. Реклама — (0-371) 232-11-15. Секретариат — (0-371) 233-28-49. Канцелярия — (0-371) 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии (0-371) 233-11-07.

Выпускающий редактор М. ЗАХИДОВА  
Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.nardnoeslovo.uz e-mail: info@nardnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ  
Итого по Уза: 22.30 Подписано в 02.10